

全区首个!桂林真龙汽车智慧园区正式启动建设

桂林漓江农村合作银行： 创新“银企”结合以科技赋能提升金融服务质效

本报记者蒋璇 通讯员陆海明 文/摄

13日上午，桂林真龙汽车智慧园区建设启动仪式暨战略合作签约仪式及真龙智慧园区、贷款服务中心揭牌仪式在桂林真龙国际汽车博览园隆重举行。据悉，汽车智慧园区项目由桂林漓江农村合作银行独家支持，并邀请中国电信桂林分公司共同与桂林真龙国际汽车博览园集团有限公司进行三方合力打造，园区将依托物联网、大视频、大数据、AI人工智能等能力底座，利用数据、连接、赋能的创新方式，结合企业服务与后勤管理，打造“1+N”的智慧园区运营管理统一平台，数智赋能办公业态、住宅业态场景，使园区服务人性化、园区管理科学化、资源配置合理化、智慧应用广泛化以及信息技术高端化。项目建成后，桂林将成为广西首个拥有汽车智慧园区的城市。

与此同时，桂林漓江农村合作银行将在园区成立漓江合行贷款服务中心，指派专人进驻园区，实现“零距离”金融业务办理，为园区商户和入园消费者提供一站式、保姆式、全方位的普惠金融服务，打通金融服务“最后一公里”。

桂林市临桂区管理委员会常务副主任李星明，桂林漓江农村合作银行党委书记、董事长汤耀新，桂林真龙集团董事长吴俊光，中国电信桂林分公司党委书记、总经理杨劲武等领导出席仪式并致辞。



↑出席活动的领导嘉宾共同上台为智慧园区开工仪式剪彩。



↑桂林市临桂区管理委员会常务副主任李星明(左二)、桂林漓江农村合作银行党委书记、董事长汤耀新(左四)、桂林真龙集团董事长吴俊光(左一)、中国电信桂林分公司党委书记、总经理杨劲武(左三)共同为真龙智慧园区揭牌。

数字赋能兴园区 智慧园区更便捷

桂林真龙国际汽车博览园集团有限公司园区总占地面积1500余亩，规划有大型物流配送基地和国际、国内知名品牌汽车经销店、汽车零配件仓库、汽车检测中心、二手车交易市场等专业市场。

“打造智慧园区是产业园区向数字化转型的重要阶段，也是未来产业园区发展的方向。”广西电信研发项目经理梁思欣介绍，该公司将利用物联网和AI技术提高园区的管理效率和服务质量，并坚持平台开放、与生态合作集成、多业务平台数据融合、打造园区运营智能化中心，帮助园区实现智慧化数字化转型升级。

梁思欣称，园区的“智慧化”主要体现在三个方面，一是智慧安防(视频监控)——即实时监控(监控区域内实时监控)及录像存储(支持录像存储，可追溯，调阅和取证)；二是智慧通行(智慧停车)——即车辆识别，自动判断车辆进出权限，实时公布空余车位情况，往来车辆记录截图取证，离场移动支付快速无感通行；三是智慧物管(管理平台，小程序，能耗管理)——即财务收费(水电、物业等多种收费管理，生成收费账单，杜绝错收漏收)，资产管理(管理园区区域、楼栋、房屋等资产及园区内的车位资产)，业主服务(与业主无缝对接，接收业主来访客人，跟踪业主的报事报修和投诉)，巡管理(更巡点、更巡路线管理，下发更巡任务，自动生成更巡日志)，和信息发布(业主通知、物业内部通知等信息管理和发布)。

“这些‘智慧’将使园区服务更人性化、园区服务更科学化、信息技术更高端化、资源配置更合理化及智慧应用更广泛化，为入驻商铺提供高效、便捷、安全的环境，极大地提升了园区的管理效率和运营。”中国电信桂林分公司党委书记、总经理杨劲武表示，中国电信作为国资央企，同时也是市场上唯一一家拥有“天地一体”通信系统的运营商，着力



↑启动仪式现场，桂林漓江农村合作银行党委书记、董事长汤耀新(图右)为桂林真龙集团董事长吴俊光(图左)颁发整园授信20亿元牌匾。



↑桂林漓江农村合作银行党委副书记、行长覃绍关(图右)与桂林真龙集团总裁吴小马(图左)共同为园区“贷款服务中心”揭牌。

发挥“数字桂林”建设主力军作用，持续为政府、企业、金融等用户提供数字化创新应用，积极推进“智慧城市”、“智慧园区”、“智慧社区”等“新基建”建设，为推动桂林经济社会的全面发展，促进经济桂林数字化转型贡献力量。

在桂林真龙集团董事长吴俊光看来，该集团通过与桂林漓江农村合作银行和中国电信桂林分公司的合作，建设智慧大系统，利用其物联网、大视频、大数据、以及AI人工智能与金融服务信贷支持的深度融合等创新方式对整个园区赋能，不仅可以推动桂林市新型信息基础设施建设，还有望加速桂林市关于数字化、网络化、智能化与实体经济的深度结合，实现实体经济的高质量发展，能更好地拉动本地经济发展和解决就业问题。“只有通过政府各部及各企业的支持，才能将智慧园区项目落到实处，真正的建设好、发展好，才能起到项目对提升园区科技服务企业，为市民群众提供高效服务和银行金融服务保障的作用。”

对于智慧园区的建成，园区商户们也都纷纷表示期待。“让企业管理变得‘智慧’，让消费者体验‘智慧’。”

整体授信20亿 科技赋能提升金融服务质效

启动仪式现场，桂林漓江农村合作银行为真龙集团进行整体授信20亿元，并对首批16家园区商户给予信贷支持，全力支持园区建设和商户发展。

“科技是第一生产力，银行要将金融科技作为重大战略之一，将数字思维贯穿业务运营和金融服务全链条，注重金融创新的科技驱动和数据赋能及科技应用，加快数字银行与数字经济建设，推动金融高质量发展。”桂林漓江农村合作银行党委书记、董事长汤耀新表示，该行作为真龙智慧园区建设唯一指定的金融战略合作伙伴，将开创银企多方合作共赢发展的新模式，以科技赋能和智慧银行助力真龙智慧园区建设，为园区企业和商户提供优质高效的普惠金融服务，合力推动区域经济高质量发展。

近年来，该行充分发挥点多面广、服务全、实力强、纳税多贡献大的优势，将市区的36个支行营业网点与广西农商联合银行共同构建起“区、市、县、乡镇和行政村”五级全覆盖的广西最大金融服务网络。漓江合行坚持以数字化转型为统领，全面推进智慧银行建设，以科技赋能做好金融服务，积极推动科技成果落地应用，上线“桂盛富民金融服务平台”智能线上贷款和信贷管理系统、桂盛聚财集团账户管理、“桂盛市民云APP”场景金融平台等金融科技项目，为线上化、智能化金融服务提供有力的科技支撑。“我们全力支持‘汽车智慧园区’建设，为真龙集团和园区的企业、商户打造高效安全的环境，为入园消费者提供智慧便捷的服务，全力构建开放创新、合作共赢的产业生态，打通科技成果转化及金融服务的‘最后一公里’。”

另一方面，桂林漓江农村合作银行应真龙集团的邀请，在真龙汽车智慧园区设立贷款服务中心，并指派专人进驻园区开展“零距离”的金融业务办理，通过该行的金融服务创新和中国电信桂林分公司的数字科技赋能，全面加强与真龙集团和园区商户的合作，为园区企业和商户们设计差异化的金融服务“产品包”，提供“一对一”的综合融资及金融方案，在减费用让利、增贷款降利率上下功夫。向园区商户提供新易贷贷款新产品，年利率低至3%，线上贷款最快9分钟放款，并向园区商家4S店购车消费者提供汽车分期等服务，支持智慧园区建设实现持续发展目标。

“银行深入企业内部为企业服务，为企业解决资金问题不流于形式，将金融便民落到实处，对我们来说是件大好事。”作为商户代表，桂林极氮汽车销售服务有限公司(极氮4s店)负责人蔡天赋告诉记者，该公司接下来将会优先选择桂林漓江农村合作银行作为各项金融业务办理的首选银行，以实际行动支持银行的发展。

汤耀新董事长表示，下一步，桂林漓江农村合作银行将以真龙智慧园区建设作为成功样板辐射至更多的商区和商圈，共同助力桂林建设世界级旅游城市，推动桂林地方经济高质量发展。